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Oj Magyarország falé — az egység jegyében
Megalakult a Nemzeti Egység Pártjának 
sátoraljaújhelyi szervezete — Ötven zem­
pléni községben volt ünnepélyes zászló- 

bontás Űrnapján
(Saját tudósítónktól)

Gömbös Gyula miniszterelnök 
hívó szavára Magyarország 3200 
községében egyszerre indult meg 
a szervező munka a nemzeti egy­
ség megteremtéséért és egy uj 

Magyarország kiépí­
téséért, egy olyan 
szervező munka, a 
melyhez hasonló 
nagyszabású fegyel­
mezett tömegmozga­
lom még nem volt 
a magyarság életé- 

r ben.
A vezéri hivó szóra uj remények­

kel és friss erőkkel telt százezrek 
sorakoznak az egység zászlója alá, 
építésre és harcra egyaránt kész 
lelkes százezrek jönnek újabb és 
újabb tömegekben, akik át vannak 
hatva avval a meggyőződéssel és 
annak tudatával, hogy a mai Euró 
pában dúló iszonyú nemzeti tö­
megmozgalmak közepette csak egy 
séges falankszban tudjuk biztosí­
tani nemzetünk boldogulását és 
minden magyar ember egyéni ér­
dekét is. Százezrek, akik felismer­
ték már azt, hogy a nemzeti egy­
ség munkaterve nem üres szólam, 
hanem komoly program, mely nem­
csak írott malaszt marad, hanem 
végre is lesz hajtva és amelyet 
nem azért állítottak a munka ten­
gelyébe, hogy a régi rendet védje 
meg, hanem hogy a fejlődés sza­
bályai szerint kialakítandó uj Ma­
gyarország igazságos rendjét építse 
ki, amely uj életet jelent az egyén­
nek és a nemzetnek is.

Ennek az uj Magyarországnak 
eszméje Gömbös Gyula hivó sza­
ván keresztül megmozdította az ősi 
Zemplénvármegyét és az eddig jo- 
részben tradiciószerüen ellenzéki 
mentalitású vármegye ínséges né­
pé is impozáns tanujelét adta unnak, 
hogy a nemzeti egység eszmejebe 
vetette minden reményét és azért 
kész harcba indulni.

Űrnapján Zemplén vármegye 50 
községében bontott zászlót a Nem­
zeti Egység Pártja, az élen Sátor­
aljaújhely megyei várossal, ahol 
a fegyelmezett tömegek ünnepélyes 
rendje és elszánt fogadalma fel­
emelő demonstrációja volt egyelni- 
akaró, nehézsorsu magyar végvár 
öntudatos felébredésének.

A sátoraljaújhelyi zászló-
bontás

Vasárnap délután 4 órára több 
mint 1500 főnyi közönség jelent 
meg a Városi Színházba meghirde­
tett zászlóbontó népgyülésre. Sajnos 
a színház a megjelenteknek csa^

egy részét tudta befogadni, a kint- 
rekedteknek pedig a pártvezetőség 
a népgyülésekre vonatkozó korlá­
tozások miatt nem tudta megafo- 
non közvetíteni a benti eseménye­
ket. Társadalmi osztályra, foglal­
kozásra és vallásra való különbség 
nélkül toborzódott össze a tömeg 
és örvendetes tényként kell meg 
állapítani, hogy a tömeg zömét az 
u. n. kisemberek alkották, az ipa 
rosság és munkásság képviselői.

A villanyfényben úszó színház 
színpadán, az elnöki asztal mellett 
ülnek dr Kozma György főispán, 
dr Jármy Béla kir. közjegyző, vá­
rosi elnök, Lehoczky Sándor ny 
kúriai biró, törvényszéki elnök, dr 
Orbán Kálmán polgármester, dr 
Prihoda László főorvos, dr Haas 
Bertalan ügyvéd, Bognár Lajos, a 
Magyar-Olasz Bank fiókjának igaz­
gatója, Kuharik Gy. Kálmán, a 
Nemzeti Hitelintézet Rt. fiókjának 
igazgatója és még többen a városi 
pártvezetőségből.

Az ülést Jármy Béla dr párt­
elnök nyitja meg és felkéri a kö­
zönséget a Magyar Hiszekegy 
elmondására.

A Hiszekegy után Jármy Béla 
dr hatalmas beszéddel ragadta 
meg a közönség lelkét és lendti 
letes és lelkesedéstől fűtött szónoki 
készséggel indokolta meg a zászló 
bontás szükségességét és annak 
országépitő munkáját, kifejezve 
elsősorban is köszönetét azért, hogy 
a szent cél támogatására Sátor­
aljaújhely város közönsége olyan 
impozánsan hatalmas számban 
gyűlt össze. Majd igy folytatta be 
szédét!

— Kérdezhetik egyesek, kell-e 
a mai nehéz időkben szervezkedés? 
Röviden felelek. A kérdésre válasz 
a magyar feltámadásban való ren­
díthetetlen hit és visszapillantás a 
történelembe.

_ A nemzet belső élete eddig
a kritikában csúcsosodott ki, bí­
rálták azt, amit mások cselekedtek. 
Kell a kritika, de az a mód, ahogy 
a nemzet fiai egymást 1000 éven 
át kritizálták, a nemzeten önma­
gán ejtett sebet

— Prófétai ihlet, becsület, szív 
és különleges lángelme kellett, 
hogy Vezérünk feláll jón és azt 
mondja: Te földig taposott ma­
gyar, találd meg magad és egy­
mást, valósítsuk meg a nemzeti 
egységet.

— Nem elég a jóakarat. Cse­
lekedni is kell, kéz a kézbe téve 
imponáló erőt kell mutatni.

— A nemzetek falán át ne pró­
báljunk egyszerűen a másik nem­
zetnek kezet nyújtani. Erősödjünk 
meg először belsőleg, mert csak 
az igy megerősödött kezet fogadja 
el a másik nemzet. Ezért kell 
összefogni, hogy a kinyújtott egy 
magyar kéz, 8 millió magyar ke­
zét mutassa.

— Az egységhez azonban nem­
csak lelki összhang szükséges, 
hanem céltudatos munka is.

Vezérünk egy munkatervet 
dolgozott ki, állított fel, amelyhez 
az egész nemzet munkája kell.

— Pillanatnyi eredményeket ne 
várjunk. Segítsük Vezérünket be­
csületes munkával és akkor az 
eredmény nem fog elmaradni.

— Ha a kritikai tevékenységnek 
csak 25% adódnék alkotó mun­
kára, több eredményt érnénk el.

— A Nemzeti Munkaterv fel 
van állítva. Végrehajtói a Vezér 
és mi, akik mögötte állunk, egy­
séges egyakarással, hogy kiépül­
hessen a cselekedni tudó és akaró 
nemzeti egység.

— A mi mozgalmunkat sokan 
kritikával kisérik. Nem vonom 
kétségbe jóindulatukat. Sokan van­
nak azok is, akik úgy gondolják, 
lelkes örömmel nézem amit tesz­
tek, örülök majd diadalotoknak, 
de a jelen körülményei nem en 
gedik, hogy most veletek lehessek.

— Ezeknek csak azt mondom, 
hogy a magyar nyár terméséhez ne 
tartson zsákot aki nem szántott, 
vetett, aratott.

- Mi itt Sátoraljaújhelyen vég­
vár vagyunk. Nekünk kell igazán 
erőt mutatni, nekünk kell doku­
mentálni, hogy van itt egy tömeg, 
amely együtt érez, egyet akar.

— Sátoraljaújhely város közön­
ségét szeretettel hívom meg az 
alkotó munkára. Ha egységes el­
határozást mutatnak, visszahat ön­
magukra, az egész országra is, 
mert a magyar, ősi szokás szerint 
a végekről várta mindig a feltá­
madást. De hat a külföldre is, ha 
látják az egyetakarást. Várunk sze­
retettel mindenkit a Nemzeti Egy-

ség lobogója alá, minden magyart, 
aki átérzi, hogy a nagy világon e 
kívül nincsen számunkra hely.

— Sziveket keresek. Magyar 
szivek felé nyújtom becsületes ma­
gyar kezemet. Szeretném minden 
szívbe beleadni azt a tenniakarást, 
amit én érzek. De azt hiszem, erre 
szükség sincsen, mert van a szi­
veitekben elég erő, hogy tettre 
ébredjetek, hogy segítsetek fel­
építeni Nagy- Magyarországot.

— Felteszem a kérdést: meg­
alakítjuk-e a Nemzeti Egység sá­
toraljaújhelyi csoportját.

A tömeg egyhangú ünnepélyes­
séggel mondotta ki a sátoraljaúj­
helyi szervezet megalakítását.

Az impozáns jelenet után Jármy 
Béla dr megalakuljak jelentette ki 
a helyi szervezetet és javasolta, 
hogy a megalakulás alkalmából 
üdvözlő távirat intéztessék Gömbös 
Gyula kormányelnökhöz biztosítva 
a miniszterelnököt a sátoraljaúj­
helyiek ragaszkodásáról és a lel­
kes készségről, amellyel nemzeti 
munkájában támogatják.

A helyi szervezet az elnöki in­
dítványt lelkesedéssel tette ma­
gáévá.

Dr Jármy Béla még megköszöni 
a tömeges megjelenést és az ala­
kuló ülést bezárja.

Hasonló ünnepélyes és nagy­
szabású zászlóbontásokat jelente­
nek még a vármegye 50 közsé­
géből.

Ezek között legimpozánsabb volt 
a tokaji szervezet megalakulása. 
Itt a mozihelyiségben hatalmas 
közönség előtt Polereczky Kálmán 
közjegyző, pártelnök, Cziffer Jenő 
párttitkár és Mosolygó József ke­
rületi pártelnök mondottak nagy­
hatású beszédeket.

A vármegye többi 25 községé­
ben f. hó 18-án, vasárnap délután 
tartják meg a zászlóbontó nép- 
gyüléseket, melyekkel azután 
Zemplénben is hatalmas lendület­
tel indul meg a munka a nemzeti 
egység tökéletes megvalósításáért, 
hogy a Munkaterv életbevágó prog­
rampontjai a nemzeti egység tá­
borába sorakozók tömegeire tá­
maszkodva mielőbb megalkuvás 
nélkül megvalósíthatók legyenek.

— Filléres gyors érkesik
vasárnap, e hó 18-án délelőtt. A 
vendégeket a megszokott lelkes 
bizottság fogadja és kalauzolja a 
városban és a hegyeken.

8Zftm Ara 10 fillér.
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Egy elárvult szerkesztőségi 
íróasztal, egy örökre elpihent 
ujságiiói toll, sok ezer nemes 
és lelkes magyar gondolatnak 
testet adó ólombetű, temérdek 
rokon, barát és tisztelő nevé­
ben kell utolsó üdvözletei mon­
dani e sorokban Szentgyörgyi 
Gézának.

Szörnyű nehéz feladat. Kí­
sértetiesen kétségbeejtő bele 
törődni abba a gondolatba, 
hogy az a Valaki, aki nap 
mint nap oktatott, bátorított, 
lelkesített és szeretett bennün­
ket, nincs közöttünk. Hogy 
Szentgyörgyi Géza meghalt, 
hogy nincs velünk, nincs mel­
lettünk, hogy a magyar igaz­
ság fáradhatatlan harcosa nem 
vigad majd velünk a nagy 
feltámadáskor, hogy a diadal­
mas napkeltekor, virágbaborult 
sirhantjára ömlő könnyáradat­
ban kell a „Zemplénének a 
győzelem hírét vele közölni 
és nem olyan ólomban, me­
lyet az Ö keze, az O agya 
hivott életre.

Lelkünket mélységes bánat 
üli meg. Megreszket kezünk­
ben a toli, ahogy a Minden­
ható akarata folytán e változ- 
hatatlan és bánatos megálla­
pításokat le kell Írnunk.

„Hát igen." Géza bátyánk 
itt hagyott bennünket. Hosszú 
hónapok szenvedése, fájdalma

és hiábavaló reménye után, 
beteljesedett a végzet. A szive, 
amely annyi megpróbáltatás 
dacára csak szeretni tudott, 
megszűnt dobogni. Szombaton 
este egy mély sóhajtásban tört 
utat Géza bátyánk ajkáról az 
örök búcsúszó és azután le­
zárult a szem, elnémult az ajak, 
megmerevedett a baráti, az 
atyai kéz és Szentgyörgyi Géza 
az öröklétbe távozott.

A betegség eltorzította arcon 
kisimultak a ráncok, az örök 
megbékélés boldog derűje raj­
zolódott fel.

És a megbecsült jó ember, 
a példás tisztviselő, a szeretett 
barát, az imádott férj és apa 
halottas ágyánál — előtört a 
könny, az "a fájdalmas Ígéret, 
hogy Apóka, Gézám, Géza 
Bátyánk, Szentgyörgyi Géza 
nem felejtünk el soha !

*

Szentgyörgyi Géza rt. igazgató, 
felelős kiadó, aki a „Zemplén" 
Könyvnyomda és Lapkiadó rt. szol­
gálatában annak alapítása óta áll, 
már hosszú idő óta betegeskedett. 
De hatalmas szervezete ellenállott 
a gyilkos kórnak. Élni és dolgozni 
akart és ez emberfeletti akaraterő 
tette lehetővé azt, hogy halálát meg­
előző 48 órával még dolgozott.

Pénteken, e hó 9-én délután 
testi erőben megfogyatkozva bár,

de teljes lelki és szellemi frisse­
ségben még a szombati lapszámra 
vonatkozóan adott megszokott de­
rűs modorában utasításokat.Ugyan­
aznap este elveszítette eszméletét 
és ebből az állapotból hajózott át 
szombaton este 8 órakor az örök­
kévalóságba.

Hétfőn, e hó 12 én délután 4^ 
órakor kisértük örök nyugvóhe­
lyére a vármegyeháza udvaráról. 
Végtisztességén megjelent leveldi 
Kozma György dr. főispán, Ber- 
náth Aladár alispánnal az élén a 
vármegye, dr Orbán Kálmán pol­
gármester vezetésével a város teljes 
tisztikara, de ott sereglett ravata­
lánál a gyászolók tömege, a hon­
véd tisztikar magasrangu tagjai, 
rokonok, barátok, tisztelők soka­
sága.

Koporsóját valóságos virágerdő 
borította. Az előkelő és kiterjedt 
család utolsó virágos üdvözletén 
kívül koszorút küldöttek ravatalára: 
az Állami elemi iskola, Városi felső­
kereskedelmi iskola, a Zemplén rt., 
Tanfelügyelőség, Nemzeti Kaszinó, 
Vogler postafőnök, dr Oláh István, 
dr Eckmann János, Molnár Gyula, 
Csippék Béla, Debreczeni Áron, 
Horváth Elek, Czieleszky Nemzeti 
Banki főnökhelyettes, dr. Bogyay 
Kálmán főispáni titkár és még töb­
ben, összesen huszonhatan.

A nyitott sírnál dr Eckmann 
János mondott meghatódottan bú­
csúztatót, könnyes szemmel kö­
szönve el a barátok és a Kaszinó 
nevében a szeretett, a becsült 
Szentgyörgyi Gézától.

Dr Löchcrer Lőrinc
Fájdalmas megilletődéssel olva­

som igy, gyászkeretbe foglalva ezt 
a nevet és sóhajtva tekintek fel 
a megyeház ormán lengő gyász- 
lobogóra, mely szintén az ő elmú­
lását hirdeti.

Pedig erre az elmúlásra szinte 
szándékosan előkészített minket. 
Előbb elegáns fogata tűnt el az 
utcáról, melynek bakján olyan jól 
esett látni azt az erőteljes öreg urat, 
akiről mindenki tudta, hogy a vár­
megye főorvosa és aki hosszú éveken 
át nem adta ki a gyeplőt kezéből, 
hanem művészettel kormányozta 
a legsűrűbb utcai forgalomban is 
lovait.

Később gyalogosan is egyre 
ritkábban láttuk az utcán. Legfel­

jebb kivételesen szép verőfényes 
tavaszi napon, még mindig fiatalos 
elegánciával, gavallérosan öltöz­
ködve, de már lassú lépésekkel 
haladva a gyalogjárón és közbe- 
közbe többnyire az Éhlert gyógy­
szertár előtt pihenőt tartva. Ahol 
azután az utcára kitett széken el­
üldögélt és sütkérezett a napon.

Egyszer-másszor riasztó hírek 
is szárnyra keltek felőle: hire tá­
madt, hogy meghalt. Szóval las­
san, fokozatosan hozzászoktatott 
minket, hogy egyszer mégis eljön 
az idő, mikor árnyéka véglegesen 
eltűnik a halál kapujának boltivei 
alatt és megszokott kedves alakját 
sohasem fogjuk látni többé.

Mégis, mégis oly fájdalmas, 
olyan rosszul esik búcsút venni 
tőlel Kivált az öregebbeknek, kivált 
azoknak, akiket közös emlékek, 
közös érzések fűztek hozzá. Aki­

ket mindvégig megtisztelt barát­
ságával és még az utóbbi időben 
is elkívánkozott közéjük, ha pedig 
ők keresték fel magános otthoná­
ban, szívből megörült nekik.

Ezeknek a „vén fiuk“-nak nevé­
ben búcsúzom én tőle és szeret­
nék egy pár virágot helyezni ko­
porsójára. A messze múltból sze­
dett emlékvirágot, valahonnan a 
bodrogközi rétekről, a nagygéresi 
határból, a Buród dombról, mely­
nek tetejéről az ő szélmalmuk 
szárnyai integettek az utazó felé 
és melynek lábához valaha annyi­
szor jártunk, lovagolgattunk ki, 
mikor a Magyar-Északkeleti-Vasut 
töltéseit építették.

Hiszen abba a múltba szerette 
ő visszaálmodni magát, mint ahogy 
erről ünnepélyes bizonyságot is 
tett. Ünnepélyes bizonyságot ünne­
pélyes alkalommal. Akkor, mikor

Szentgyörgyi Géza halála alkal­
mából a Zemplén Könyvnyomda 
és Lapkiadó rt. a következő gyász- 
jelentést bocsátotta ki:

„Zemplén" Könyvnyomda és 
Lapkiadó R. T. igazgatósága, fel­
ügyelőbizottsága, valamint a „Zem­
plén" politikai lap szerkesztősége, 
kiadóhivatala és nyomdaszemély­
zete mély megilletődéssel jelentik, 
hogy Szentgyörgyi Géza ur a rész­
vénytársaság igazgatója, felelős ki­
adó folyó hó 10-én, szombaton 
este 8 órakor elhunyt.

Gyászoljuk soha el nem múlóan 
a példás szorgalmú tisztviselőt, az 
avatott tollú újságírót, a hűséges 
barátot, az atyai gondosságu hiva­
talfőnököt.

Sátoraljaújhely, 1933. junius 10.

— Vasiír nap nyitják meg 
a nyíregyházi rádióköz ve­
títő állomást dr Kállay Miklós 
földmivelésügyi miniszter jelenlé­
tében. A déli 12 óra 15 perckor 
kezdődő megnyitó ünnepségen ün­
nepi beszédeket mondanak Kállay 
Miklós földmivelésügyi miniszter, 
br. Szalay Gábor a m. kir. posta 
vezérigazgatója, Havel Béla dr a 
Rádió Társaság vezető igazgatója 
és Bencs Kálmán dr polgármester. 
Szokor Pál főjegyző felolvas, Gyula 
diák verset szaval, Erdőhegyi Fe­
renc cigányzene kísérettel magyar 
dalokat énekel és Rácz Marci 

j cigányzenekara nyírségi nótákat 
: játszik.

egészségügyi főtanácsosi címmel 
tüntették ki és méltóságos ur lett. 
Okos beszédben, meghatottan kö­
szönte meg a magas kitüntetést, 
azután egy szellemes fordulattal 
a Tekintetes Urak Magyarországá­
ról emlékezett meg és őszintén 
bevallotta, hogy ebben a korban, 
a tekintetes urak között érezte 
igazán boldognak magát.

Pedig a sors, helyesebben kiváló 
tehetsége, gyorsan elterjedt hír­
neve korán megnyitották előtte a 
méltóságos urak és asszonyok be­
tegszobáinak ajtajait is. Felkapott, 
dédelgetett orvosa lett a zempléni 
mágnás családoknak. Különösen 
a diagnózis megállapításában bi­
zonyult csalhatatlannak. Sennyey 
Pista báró végzetes betegségét is 
ő ismerte fel elsőnek és az a ta­
pintatos gyöngédség, amellyel a 
betegség természetét a nagybeteg

Villanyszerelési és rádióüzletünket
(Városi bérpalota)

2867—1933 sz hatósági engedéllyel
Beszerezhetők villamos készülékek, rádiók, 
rádiócsövek, csillárok, lámpák, a villanyszere­
lési szakmában használt mindenféle anyagok
Az üzlet nyitva hétköznapokon délután 2—7 óráig, 
vasárnap és ünnepnapokon délelőtt 8—10 óráig.

Sátoraljaujlitty megyei varas hözművei.vóékiár usiijuk! 

1933 junius
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__ Tissajobbparti 
gazdasági Kamara elnö­
kévé Miskolcon ma> sz0™bF°", 
délben vitéz Botbély-MaczkyEmil 
főispán visszalépése folytán Lukacs 
Béla országyölési képviselőt válasz­
tották meg egyhangúlag.
_Törvényhatósági ülés.

Zemplénvármegye törvényhatósági 
bizottsága junius hó 30-án pénte­
ken délelőtt 11 órai kezdettel 
gyűlést tart.

_ Mlsgyülés. Zemplénvár-
megye törvényhatóságának kis- 
gyűlése leveldi Kozma György dr 
főispán elnöklésével jun. hó 12-én 
ülést tartott. — A tárgysorozaton 
községek jóváhagyást igénytő ha­
tározatai szerepeltek.

— Harmincéves érettségi 
találkozó. Az 1903. junius ha­
vában a sátoraljaújhelyi kegyes­
rendi gimnáziumban érettségit tett 
osztálytársainkat kérjük, hogy a 
találkozó részleteinek megtárgya­
lása céljából címüket velünk kö­
zöljék. Vitéz Zombory József tüz- 
oltófőparancsnok, vm. tűzrendészet! 
felügyelő, Göndör Herman városi 
állatorvos, Sátoraljaljaujhely.

— Ifj. Nagy Béla a bécsi
nemzetközi zongoraverse­
nyen. Jelentette a Zemplén, hogy 
ifi Sagy Béla zongoraművész, 
dr Nagy Béla ügyvéd 22 éves fia, 
aki a budapesti zeneművészeti fő­
iskola IV. akadémiai osztályát a 
folyó évben végezte el kitűnő ered­
ménnyel, a bécsi nemzetközi zon­
goraversenyen 250 résztvevő közül, 
25 müvésztársával a döntőbe be­
jutott. A legszűkebb döntő most 
fejeződött be és azon ifj. Nagy 
Béla a hivatalos ranglista felette

előkelő tizenkettedik helyet nyerte 
el. Nagyszerű teljesítményét, mely 
Európa magasabb művészköreinek 
figyelmét is az ifjú művészre irá­
nyította. a bécsi versenyrendezőség 
művészi kivitelű, hatalmas ezüst 
plakettel és díszoklevéllel jutal­
mazta. Ifj. Nagy Béla Budapest 
művészvilágának és a hivatalos 
körök megbecsülését és magas 
elismerését is bírja, mert a Liszt- 
ösztöndijjal is kitüntették. Az ösz­
töndíjat kedden, e hó 14-én, a 
főiskola évzáróján, ünnepélyes ke­
retek között adták át a fiatal mű­
vésznek. A köztiszteletben és köz- 
szeretben álló szülők és az ifjú 
művész örömében bizonyára őszin­
te együttérzéssel vesz részt Sátor­
aljaújhely város közönsége.

— Daltörténeti előadás. 
Az Ipartestületi Dalárda javára jun. 
hó 12-én, hétfőn este fél 8 órakor 
a Városi Színházban megtartott 
daltörténeti előadást, amint előre­
látható volt, a közönség meleg 
érdeklődése kisérte. Nagy közön­
ség tapsolt a változatos műsor 
minden számának és az elismerés 
hangos jelével mondott köszönetét 
Kontraszty Dezső kegyesrendi 
tanár hatalmas előtanulmányt 
igénylő nagyértékü előadásának, 
dr Szombathy Béláné szavalatának, 
Fröhlinger Ilus zongorajátékának, 
Lukács József kegyesrendi tanár
nagyfelkészültségü felolvasásának
és a Dalárda pompásnál-pompá-
sabb énekszámainak.
_ C’serkészavatás a Fo-

pelyásoii. S. K. G 238. sz 
cserkészcsapat Űrnapján d. u. /to 
órai kezdettel tartotta meg avató 
ünnepélyét. A fogadalom elmon­
dása után 7 jelöltet avattak cser­
késszé. Az ünnepély megrendezé­
sében a fiuk hozzátartozói és a.

ARC
beóztolós Asszony- 
dicséret mosóporról i /

|
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kilozés ABC szopponnol

Ily egyszerű a nagymosás az ú| Hutter 

ABC szappannal. Szavatolt tiszta­

sága, dús habzóképessége, kiadós 

sága előnyei ennek a szappannak

4

HUTTER

csapat barátai is tevékeny részt 
vettek. A parancsnokság ez utón 
is szive legmélyéből jövő köszö­
netét fejezi ki úgy maga, mint 
az egész csapat nevében, azért az 
áldozatos és fáradságos munkáért, 
amit pusztán a cserkész csapat iránt 
való szeretetből végeztek. A befolyt 
összeg nagyban elősegíti, hogy 
Gödöllőn a világ összes cserkész- 
csapatainak nagy találkozóján a 
várost szebben képviselhessük.

_ Kedvezőbb az adózás
a vármegye területén az el­
múlt esztendő május havához vi­
szonyítva. Közel 100.000 peng a 
többlet.

áró előtt leplezni tudta és több 
unt 17 éven át tartóztatta fel a 
alál bekövetkezését, az ápolt és 
kezelőorvos közötti viszonyt me- 

»g, szinte barátsággá változtatta át.
Volt egy idő, mikor úgyszólván 

igész Zemplénvármegye Löcherer- 
ázban szenvedett. Nemcsak a 
lagyurak, mágnások, földbirtoko­
sok, hanem mindenki, aki csak 
lehette, vele gyógyittatta magát. 
Hogy ezt a népszerűséget, ezt a 
konjunktúrát kihasználni nem tud­
ta és vagyont nem gyűjtött, annak 
oka talán abban rejlett, hogy gé- 
resi származású volt. Nagygéres- 
ből még nem került ki megva- 
gyonosodott ember; ott csak el­
szegényedni tudtak az urak, meg­
gazdagodni még senki.

Mit Írjak még róla ? Hogy ki­
váló képességeit a vármegye kö­
zönsége is felismerte és mikor a 
nagy természettudós, Chyzer Kor­
nélt Hyeronimi a belügyminiszté­
rium közegészségi osztályának élére 
hívta el, Molnár István főispán csak 
az általános közóhajnak engedett, 
mikor tiszti főorvossá Löcherer 
Lörincet nevezte ki ? Hogy a köz­
egészségi adminisztrációnak hüs 
ges és lelkiismeretes gondozója volt. 
Hogy valóságos tekintély volt orvos 
társai között ? Hogy érdemeit mar 
Ferencz József király is jutalomra 
méltónak találta? Ejh, ezek mind

csak particédulára való sablonos 
dolgok 1 Az én gondolataim más 
irányban kalandoznak. Az jár az 
eszembe, hogy ha van tulvilági 
élet, akkor a pácini Harasztoson 
néhai Pista báró sírkövén az el­
múlt éjjel szellem-kéz kopogtatott: 
Kedves Uram! Megérkeztem, én 
is itt vagyok.

Sz. /.

Dr Löcherer Lőrinc m. kir 
közegészségügyi főtanácsos, a 
Ferencz József-rend lovagja, 1849. 
augusztus 9-én született Nagytár- 
kányban. 1873-ban avatták dok­
torrá, majd 1878. évi május hó 
7-én Zemplénvármegye törvény- 
hatóságánál járási liszti orvos lett. 
Vármegyei tiszti főorvossá nevez­
ték ki 1893. évi február hó 1-én. 
A törvényhatósági bizottság 192d. 
évi február hó 30-án tartott köz­
gyűlésében nyugdíjazta dr Loche- 
rer Lörincet a közegészségügy te 
rén egy emberöltőn át kifejtett 
munkásságáért való elisn\eréséne 
és köszönetének nyilvánítása m
le«- Teme,ése.. ’ “vármegyeháza 
5 órakor volt a varmegyén
udvaráról a vármegye főispánjának,
alispánjának és nagyszámú közön
ség jelenlétében.

-*euipléitvármegje me 
zőgazdasógí helyzete. A má­
jus havi hűvös időjárás hátrányo­
sán befolyásolta a mezőgazdasagi 
helyzetet. Különösen a kapás nö­
vények érzik meg, hogy . a nyári 
esőket a hűvös idő miatt hasz­
nosítani nem tudták. A kapások 
sárgulnak. A kalászosok aggó a 
lomra nem adnak okot. A répákat 
bogár támadta meg. A burgonya 
hiányosan kelt. Helyenként a torzs- 
gomba is fenyeget.

_ paszta kézzel verte be 
apósa ablakait, - kórház­
ba vitték. Űrnapján este a 
Szabadság-téren nagy riadalmat 
keltett Grubert János 25 éves 
cipészsegéd, aki erősen ittas álla­
potban bezörgetett apósának Sinkó 
Jánosnak Szabadságtér 8 sz. alatti 
lakásába. Minthogy nem nyer be­
bocsátást, haragjában puszta kéz­
zel verte be a ház összes abla­
kait, úgyhogy mindkét karján oly 
súlyos sérüléseket szenvedett, hogy 
azonnal kórházba kellett szállítani. 
Hosszabb ideig fogja szenvedni 
a különös kaland emlékeit.

SZAPPAN
már az illata U tcnujele jósógának.

Beiratások a sátorai- 
janjkelyi áll. polgári fin- 
iskolábau junius hó 26-án és 
27-én 8—12-ig eszközöltetnek.— 
Minden tanuló a beiratás alkalmá­
val 4 P 20 f-t tartozik fizetni. Az 
uj növendékek szüleikkel tartoznak 
megjelenni s a következő okmá­
nyokat kell beadníok: 1. legutóbbi 
iskolai bizonyítvány, 2. állami 
születési anyakönyvi kivonat, 3. 
oltási vagy pedig ujraoltási bizo­
nyítvány. Első osztályba vidéki 
tanulókat csak a szeptemberi pót­
beíráskor vehet fel az igazgatóság, 
amennyiben lesz hely.

— Hadirokkantok stb. 
adókedvezménye. A vitézség! 
érem tulajdonosok, úgyszintén ha­
dirokkantak, hadiárvák, hadiöz­
vegyek, Károly-csapatkei esztesek, 
ha&együttes adójuk 50, illetve 100 
pengőt meg nem halad, adómér­
séklést nyerhetnek. Bővebb felvi­
lágosítást a városi adóhivatal nyújt 
a személyesen érdeklődőknek..

_ Mindkét nembeli ifjú­
ságnál a serdülő korban jelent­
kezik először a zsíros, mitesszeres, 
pattanásos arcbőr. E szépséghibá­
kat tökéletesen megszünteti a 
szabadalmazott eljárással készült 
Sulfamyl púder.

rheumatikus fájdalmaknál 
ósmeghüléseknel

Ügyeljünk a Bayer keresztre, 
mely minden tablettán látható.

Jíázelaiás,
bérbeadás.

Dr. Löcherer Lőrinc Apponyi- 
utca 22. sz. alatti háza eladó, illetve 
bérbeadó. Értekezhetni ugyanott.

Várakozáson felüli ered­
ménnyel zárult a vármegyei 

levente képesség! verseny
Az elmúlt vasárnapon, folyó hó 

11-én délelőtt nagyjelentőségű le­
venteünnepség szintere volt a sport­
pálya. A vármegyei testnevelési 
felügyelőség levente-képességi ver­
senyt rendezett, melyen egyes 
járások legkiválóbb leventecsapatai 
vettek részt, hogy eldöntsék, hogy 
melyik a legjobb leventecsapat a 
vármegyében?

A verseny rendkívül heves volt, 
amennyiben a versenyző csapatok 
valamennyien várakozáson felül 
szerepeltek és igy az elsőbbség 
kérdése nehezen volt eldönthető. 
Végül is első lett a Sátoraljaújhely 
megyei város csoportja, második 
a sárospataki leventeegyesület, har­
madik a taktaszadai leventecsoport, 
amely a múlt évi vándordijat védte. 
A győztes csapat Rákóczi-zászlót 
kapott jutalmul.

A megjelentek között ott láttuk 
Bernáth Aladár alispánnal az élén 
a város társadalmának számos elő­
kelőségét, akik nagy elismeréssel 
állapították meg, hogy Pókay Antal 
testnevelési felügyelő kiváló veze­
tése alatt a zempléni leventemoz­
galom országos viszonylatban is 
kiemelkedő eredményt produkál.
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Hirlaposztáll

Sárospatak ünnepi hete
A szomszédos Sárospatak az 

elmúlt héten ünnepet ült. Vasár­
nap a református főiskola diák- 
szövetsége tartott „Kazinczy Fe­
renc* serlegavató díszközgyűlést, 
ugyanaznap a Revíziós Liga ren­
dezett demonstratív jellegű gyűlést, 
mig szerdán a református főiskola 
újonnan megválasztott gondnokát, 
Bethlen Pál grófot iktatta be szé­
kébe és utána kegyeletes ünnep­
ség keretében leplezte le a főis­
kola nagy jóakarójának Klebelsberg 
Kunó gróf néhai kultusz minisz­
ternek arcképét a kollégium ima- 
termében.

Ezekről az ünnepségekről szól 
alábbi időrendbeni tudósításunk:

„Kazinczy serlegavatás"
A főiskola imatermében, 10, 20,

10, 40, 60 évvel ezelőtt érettségi­
ettek nagy számának jelenlétében 
lyitotta meg Kazinczy Gábor ny. 
:uriai biró a szövetség elnöke, a 
liszközgyülést. Mély meghatódott- 
;ággal köszöntötte az Alma Matert 
is bejelentette, hogy mint a 60 
iv előtt érettségit tett növendékek 
ígyetlen tagja, ezüst serleget ado- 
nányoz a főiskolának és kéri, hogy 
i serlegbe hírneves nagyatyjának 
Kazinczy Ferencnek nevét vés­
sék be.

A nagy lelkesedéssel fogadott 
megnyitó után, Novák Sándor tit­
kár jelentése következett. A szö­
vetség elhatározta, hogy kapcso­
latot keres a volt pataki diákok 
előkelő pozíciókban lévő tagjaival 
a végzett fiatal diákok elhelyezése 
érdekében. A pénztári jelentést 
Trocsányi József dr egyetemi m. 
tanár terjesztette elő és azt a 
közgyűlés a titkári jelentéshez ha­
sonlóan egyhangúlag tudomásul 
vette.

Az öreg diákok nevében Gönczy 
János kassai ref. lelkész mondott 
szeretetteljes beszédet, amelyre 
dr. Mátyás Ernő közigazgató mon­
dott emelkedett tartalmú választ.

Két órakor délután a Tápinté­
zetben serlegavató bankett volt, 
ahol a főiskola nagy jólíevőjére 
br Vay Józsefre való megemléke­
zéssel Rácz Lajos dr a szövetség 
alelnöke tartott emlékbeszédet.

Gaslini olasz egyetemi ta­
nár a revíziós nagygyűlésen

Pierfranco Gaslini dr milánói 
egyetemi tanár, aki a Magyar Re­
víziós Liga felkérésére és meghí­
vására a békeszerződés revíziójá­
nak problémáját a helyszínen ta­
nulmányozza, vasárnap Sárospa­
takot látogatta meg. Kíséretében 
voltak Fali Endre dr a Liga igaz­
gatója, Széli Sándor dr az aka­
démiai hivatal főtitkára és Drózáy 
Győző.

Gaslini professzor hatalmas em­
bertömeg előtt tartotta nagy érdek­
lődéssel kisért előadását. Vázolta 
a békeszerződés perújításának kér­
dését és arra a következtetésre 
jutott, hogy az úgynevezett béke­

szerződések megváltoztatása feltét- 
! len és elengedhetetlen szükségsze­

rűség. Különösen áll ez Magyar- 
országra, amelyet a békeparancs 
a legkegyetlenebb módon meg- 
csonkitott. Majd rámutatott arra* 
hogy Olaszország a barátság elsza­
kíthatatlan kötelékeivel van Ma­
gyarországhoz kapcsolva. A lelkes 
beszédet a tetszés viharos meg­
nyilatkozásával fogadta a hallgató­
ság, amely tüntetőén éltette Mus­
solinit és Olaszországot. Felszólal­
tak még dr Fali Endre, Drózdy 
Győző és dr Siska István.

Főgondnokbeiktatás
Erre az ünnepi alkalomra az 

ország minden részéből eljöttek 
az egyházi és közéleti kiválóságok 
Sárospatakra.

A kultuszminisztert, aki meleg­
hangú táviratban mentette ki távol- 
maradását - Petri Pál államtitkár 
képviselte. Ott volt Radvánszky 
Albert báró dr. evangélikus egye­
temes felügyelő, Farkas István püs­
pök, Bessenyey Zénó dr, a kép­
viselőház alelnöke, Szily Kálmán 
államtitkár, leveldi Kozma György 
dr főispán, Czinke István nyug. 
püspök, Bernáth Aladár alispán, 
Ragályi Balassa Ferenc báró, Far­
kasfalvi Farkas Géza országgyűlési 
képviselő főgondnok, Haller József 
gróf, Pósa Péter esperes és mások.

Bethlen Pál gróf dr beiktatása 
reggel 9 órakor a főiskola ima­
termében történt. Az imádságot 
Farkas István püspök, a beiktató 
beszédet Farkasfalvi Farkas Géza 
főgondnok mondotta, aki részlete­
sen méltatta az uj főgondnok egyéni 
és szolgálati kiválóságát és bizal­
máról biztosította az egész egyház- 
kerület nevében.

Bethlen Pál gróf dr székfogla­
lójának gerince az volt, hogy az 
erdélyi kálvinista lélek és a pataki 
lélek a történelem sorsközösségé­
nek tüzében megedzett rokonlelkek.
A beiktató gyűlést a főiskolai kórus 
éneke zárta be.

Klebelsberg arckép­
leleplezés

A kultuszminiszter képviseleté­
ben megjelent Petri Pál dr állam­
titkárt a déli vonatnál az ünnep­
ségekre Sárospatakra sereglett ösz- 
szes notabitások vártak. Kivonultak 
a cserkészcsapatok és a főiskola 
leánynövendékei is. A fogadtatás 
után a közönség a kollégium épü­
letébe kisérte a kultuszminiszter 
képviselőjét, aki résztvett a déli 
egynegyed egy órakor kezdődő 
emlékünneoélyen, ahol az egyház- 
kerület nevében, a kórus megnyitó 
éneke után Farkas István püspök 
üdvözölte, majd a tanárikar és az 
ifjúság képviseletében Mátyás Ernő 
közigazgató.

Janka Károly főiskolai lelkészt 
gondnok mélyhatásu emlékbeszéde 
után leleplezték Klebelsberg Kunö 
gróf arcképét, amelyet Dienes Já­
nos festőművész, az intézet egykori 
növendéke festett meg.

Délután 2 órakor a tápintézetben 
diszebéd volt, melyen resztvettek 
a meghívott vendégek, az igazgató- 
tanács és a tanári kar. Az első 
köszöntőt Farkas István püspök 
mondotta a kormányzóra.

A kultuszminisztert képviselő 
Petri Pál államtitkár délután 5 
órakor utazott el Sárospatakról.

Városi Mozi
Jun. 21—22-én, szerda—csütörtök

Igloo
Harc az életért és szerelemért.

A film szereplői eszkimók.

Jum^24—25^én, szombat-vasárnap

Nászút hármasban
Zenés vígjáték.

jjjjrrn------ «•*»***

434/1933. vh. sz.
Árverési hirdetmény.

1100 pengő töke, ennek 1929 
évi december hó 20. napjától járó 
12 százalék kamata és eddig ösz- 
esen 155 pengő 76 fill, perköltség 
erejéig végrehajtást szenvedőnél 
1932. évi október hó ő-án biróilag

le(felül)foglalt és 1980 P-re becsült 
ingóságokra az árverést — azon 
foglaltatók követelése erejéig is, 
akik törvényes zálogjogot nyertek— 
elrendelem, annak Alsóbereckiben 
adósnál leendő megtartására 
1933. évi junius hó 26-ik nap­
jának d. u. 4 óráját tűzöm ki, a 
mikor a foglalás alatt lévő bútorokat, 
vetőgépet stb. a legtöbbet ígérőnek 
készpénz fizetés mellet, de a becs­
érték 2/s-án alul nem adom el. Ha 
azonban a végrehajtást szenvedő 
belegyezik a lefoglalt ingóságok­
nak alacsonyabb áron leendő elár­
verezésébe, a 2/3-ad rész figyelmen 
kívül marad.

Az esetleg fizetett összeg a kö­
vetelésbe betudódik.

Vevő köteles fizetni a forgalmi 
adót is.

Sátoraljaújhely, 1933. junius 3 án.
Gáli Vilmos

kir. járásbirósági végrehajtó.

Pályázati hirdetmény.
A „Zemplén" Könyvnyomda és Lapkiadó rt. az elhalálozás 

folytán megüresedett

üzletvezetii állásra
pályázatot hirdet. — Az állás javadalmazása megegyezés szerint
haV*Az^ üzletvezető feladata minden olyan munkának ellátása, 
amely a nyomdaüzemmel és lapkiadóhivatali munkálatokkal, vala­
mint a lap szerkesztésével kapcsolatos. Az üzletvezető végzi teh 
a nyomdai termékek korrigálását, az üzleti levelezést, könyvelést 
és segédkezik a „Zemplén* című polifikai !ap összeállításában.

Az írásbeli pályázati kérvények méltóságos leveldi Kozma 
György dr főispán úrhoz, mint a részvénytársaság elnökéhez
adandók be.

Sátoraljaújhely, 1933. évi junius hó 16-án.
Az igazgatóság.

H Az előkelő közönség Húg. Guerlai
u

R A D I A
PÚDERT ÉS KÖLNIVIZET HASZNÁL!!
Tökéletes minőség! Francia ízlés!

Utólérhetetlen összetétel!
^ Y jr ÜDÍT!

A Ti I A SZÉPÍT!XT- W X FIATALÍT!

A Radia púder leheletszerű finomsága, rendkívül tapadó 
különösen az érzékeny, mitesszeres arcborüek részére nélkülozhetetle |különösen az erzeKcny, umcj3í.tiv.ü ------------

€gyc9elárusitó: FEST ZOLTÁN Drogéria Sátoraljaújhely
imnron mintát
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Érvényes 1933. május hó 15-t5i. 

Saujhelyből ind. 5 óra 20 p. kombinált, Budapestre érk. 11 ó. 16 p.1
i J *1 I oo — n^AmÁliiiT Miclrnlrra O. 31 D.7 óra 22 p. személyv., Miskolcra 

” 11 óra 25 p. személyv., Budapestre 
14 óra 40 p. vegyesv., Miskolcra 

” 16 óra 51 p. kombinált, Budapestre 
„ 20 óra 19 p. személyv. „

9 ó. 51 p. 
19 ó. 37 p.L 
19 ó. 22 p. 
22 ó. 25 p.

5 ó. 45 p.

Budapestről ind. 6 óra 50 p. kombinált, Saujhelyre érk. 12 óra 13 p. 
r n a.o oo « comáivu 15 óra 4o p.„ „ 7 óra 22 p. személyv.,
„ „14 óra 10 p. kombinált,
„ „ 17 óra 40 p.
„ „ 0 óra 18 p. $zemélyv.,

Miskolcról „ 5 óra 10 p. „
jegyzetek: 1 Mikolctól gyors, Sátoraljaújhelyből közvetlen kocsi. 
2 Miskolctól csatlakozása van az onnan 13 óra 50 p.-kor induló 
gyorsvonathoz, mely 17.20-kor érk. Bpestre.8 és* 4 * * 7 Miskolctól személy.

15 óra 48 p.
19 óra 38 p.4
23 óra 04 p.
9 óra 47 p.
7 óra 40 p.

Szerkesztői 

Telefon : ll

Hetven kj 
Tállya köl 
— Megnyl

Ünnepi 
volt a zemj 
denütt hívj 
magyar tesj

Sátori 
Béla 4 
titkár.

Sárd 
Endre \ 
titkár.

Kird
kerülel
elnök,!

Toki 
zsef e

Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó


